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Esercizio 1.
X1, ..., Xn è un campione casuale da N(µ, σ2)
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Si ragiona in modo analogo per calcolare la varianza:
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Esercizio 2.

Sia Z ∼ N(0, 1), U ∼ χ2
k, se Z e U indipendenti, allora
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Esercizio 3.
X1, X2 un campione casuale estratto da N(0, 1).
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2. (X1 +X2)2/2/(X2 −X1)2/2 è il rapporto di due χ2
1 ovvero ∼ F (1, 1)

3. (X2+X1)/
√

2√
(X1−X2)2/2

∼ t(1)

Esercizio 4.
Dalla legge debole dei grandi numeri sappiamo che se n > σ2

ε2δ allora
P (|X̄ − µ| < ε2) > 1− δ
Dobbiamo stimare n sapendo che: P (|X̄ − µ| < 0, 25σ) > 0, 95
ε2 = 0, 252σ2, 1− δ = 0, 95 da cui δ = 0, 05 quindi

n > σ2

(0,25)2σ20,05 da cui n > 321

Esercizio 5.
Applichiamo la legge debole dei grandi numeri:
P (|X̄ − µ| < 0, 5) > 95%
ε2 = 0, 5, 1− δ = 0, 95 da cui δ = 0, 05 quindi
n > 1

(0,5)2∗0,05 da cui n > 80
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